Статьи о защите прав пациента:

В соответствии с ч. 1 ст. 41 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений. Исходя из данного конституционного положения, законодательством, посредством закрепления соответствующих мер социальной защиты, предусмотрены определенные гарантии и льготы для отдельных категорий граждан.
Указанные положения содержатся также в ст. 19 Федерального закона «Об основах здоровья граждан в Российской Федерации» от 21.11.2011 № 323-ФЗ (далее – Закон № 323 – ФЗ). Частью 1 ст. 11 указанного Закона установлено, что отказ в оказании медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и взимание платы за ее оказание медицинской организацией, участвующей в реализации этой программы, и медицинскими работниками такой медицинской организации не допускаются.
Согласно ст. 4 Закона № 323 – ФЗ одним из основных принципов охраны здоровья является приоритет профилактики в сфере охраны здоровья, который в соответствии со ст. 12 названного Закона обеспечивается путем осуществления мероприятий по предупреждению и раннему выявлению заболеваний, в том числе предупреждению социально значимых заболеваний и борьбе с ними.
В силу ч. 5 ст. 37 Закона № 323 – ФЗ назначение и применение лекарственных препаратов, медицинских изделий и специализированных продуктов лечебного питания, не входящих в соответствующий стандарт медицинской помощи, допускаются в случае наличия медицинских показаний (индивидуальной непереносимости, по жизненным показаниям) по решению врачебной комиссии.
Согласно подп. 2 ч. 3 ст. 80 Закона № 323 – ФЗ при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи не подлежат оплате за счет личных средств граждан назначение и применение по медицинским показаниям лекарственных препаратов, не входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, - в случаях их замены из-за индивидуальной непереносимости, по жизненным показаниям.
Пунктом 3 Порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, утвержденного приказом Министерства здравоохранения РФ от 20.12.2012 № 1175н установлено, что при наличии медицинских показаний (индивидуальная непереносимость, по жизненным показаниям) по решению врачебной комиссии медицинской организации осуществляется назначение и выписывание лекарственных препаратов не входящих в стандарты медицинской помощи. 
В целях обеспечения государственных гарантий оказания населению Пермского края бесплатной медицинской помощи в соответствии с Программой, Законом Пермского края 25.12.2014 г. № 427-ПК утверждена Территориальная программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов (далее – Территориальная программа).

Лица, страдающие онкологическим заболеванием, имеют право на получение социальной поддержки от государства в виде предоставления бесплатно лекарственных препаратов вне зависимости от наименования препарата и его стоимости. Буквальное толкование положений Постановления № 890 не предполагает наличие совокупности условий по отнесению лица к определенной категории граждан и одновременное наличие у него заболевания, поименованного в Перечне. Соответственно, право на льготы имеют как граждане, отнесенные к категории лиц, подлежащих лекарственному обеспечению в соответствии с Постановлением № 890, так и граждане, не поименованные в Перечне, но страдающие указанным в нем заболеванием.
При этом, прямого запрета на предоставление лекарственного препарата, не предусмотренного Перечнем и стандартом оказания медицинской помощи для конкретного вида заболевания не установлено, решение этого вопроса отнесено к компетенции врачебной комиссии лечебного учреждения. Врачебная комиссия (наименование медицинской организации) от 00.00.0000 года подтвердила нуждаемость в обеспечении лекарственным препаратом (наименование лекарственного препарата).
Согласно п. 4 указанного Постановления органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации поручено своевременно обеспечивать оплату лекарственных средств и изделий медицинского назначения, отпускаемых в установленном порядке населению по рецептам врачей бесплатно или со скидкой.
Кроме этого, согласно п. 4 Постановления № 890 для обеспечения обязательств государства в части предоставления инвалидам — больным онкологическим заболеванием бесплатных лекарств органы государственной власти субъектов Российской Федерации должны привлекать дополнительные источники финансирования, в частности, средства коммерческих банков, страховых и трастовых компаний и других структур для развития медицинской промышленности и улучшения лекарственного обеспечения населения.
Лекарственный препарат «наименование лекарственного препарата» включен в Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на 2015 год, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2011 года N 2199-р, с изменениями от 30.12.2014 г. № 2782-р, вступивший в силу с 01.03.2015 г.

В соответствии с Положением о Министерстве здравоохранения Пермского края, утвержденным постановлением Правительства ПК от 18.09.2012 N 880-п на Министерство возложено выполнение функций по организации обеспечения лекарственными препаратами лиц, страдающих социально значимыми заболеваниями.
