


В (наименование вышестоящего в порядке подчиненности
органа/должностного лица)
(адрес вышестоящего в порядке подчиненности органа/должностного лица)
От (Фамилия, имя, отчество)
(Почтовый адрес, телефон, факс, e-mail)

ЖАЛОБА
вышестоящему в порядке подчиненности органу/должностному лицу
(Дата) я воспользовался официальным сайтом (наименование органа власти и адрес официального сайта в сети Интернет) с целью получить информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. Но на официальном сайте я не обнаружил информацию, а именно: (указать категорию информации, которую Вы не обнаружили на официальном сайте).
Неразмещение в сети Интернет указанной информации является незаконным по следующим причинам. На основании ч. 4 ст. 29 Конституции РФ, каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом.
Согласно ч. 3 ст. 55 Конституции РФ, права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.
Согласно ч. 1 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим федеральным законом и другими федеральными законами. 
В соответствии с ч. 4 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», не может быть ограничен доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, а также об использовании бюджетных средств (за исключением сведений, составляющих государственную или служебную тайну).
Согласно ч. 5 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», государственные органы и органы местного самоуправления обязаны обеспечивать доступ к информации о своей деятельности на русском языке и государственном языке республики в составе Российской Федерации в соответствии с федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Лицо, желающее получить доступ к такой информации, не обязано обосновывать необходимость ее получения.
На основании ст. 8 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», пользователь информацией имеет право:
получать достоверную информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления;
не обосновывать необходимость получения запрашиваемой информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, доступ к которой не ограничен;
обжаловать в установленном порядке правовые акты, а также действия (бездействие) государственных органов и органов местного самоуправления , их должностных лиц, нарушающие право на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и установленный порядок его реализации;
требовать в установленном законом порядке возмещения вреда, причиненного нарушением его права на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.
На основании ст. 6 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», одним из способов обеспечения доступа у информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления является размещение государственными органами и органами местного самоуправления информации о своей деятельности в сети Интернет.
Согласно ст. 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», государственные органы, органы местного самоуправления для размещения информации о своей деятельности используют сеть Интернет, в которой создают официальные сайты с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация.
В ст. 13 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» содержится перечень информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, которая размещается в сети Интернет. Согласно пункту (указать конкретный пункт ст. 13) этой статьи в сети Интернет должна быть размещена следующая информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления: (указать категорию информации, которую Вы не обнаружили на официальном сайте).
Неразмещение в сети Интернет указанной информации не предусмотрено действующим законодательством, является незаконным и нарушает мое право на свободный доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 23-25 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»,
ПРОШУ:
Обязать (наименование органа власти) разместить в сети Интернет следующую информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления: (указать категорию информации, которую Вы не обнаружили на официальном сайте).
Принять меры дисциплинарной ответственности к лицам, виновным в неразмещении вышеуказанной информации в сети Интернет.
Дата и подпись
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